

Пятница

3

июля

1942 года

№ 77 (1474)

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год  
изданияАдрес  
Б-Болдино, Горьковской области

Цена 5 коп.

## Готовить школы к новому учебному году

Несмотря на трудности военного времени, советская страна вкладывает большие средства в дело народного образования. Большевистская партия и советское правительство неустанно заботятся о том, чтобы подрастающее поколение было воспитано грамотными, всесторонне развитыми гражданами нашей страны.

Наступили летние каникулы, во время которых школы должны всесторонне подготовиться к началу нового учебного года. Подготовка к новому учебному году—большая и ответственная задача. От того, как наши школы подготовятся к началу занятий, будет зависеть их работа в новом учебном году.

Те руководители школ, которые хорошо понимают это, действительно готовятся к новому учебному году. Директор Б-Болдинской средней школы № 1 тов. Малыгин организовал ремонт школьного инвентаря. Заведующая Малыновской начальной школой тов. Махрыгина заключила договор с колхозом на ремонт школы. Колхоз приступил к выполнению своих договорных обязательств—в школе ремонтируются печи.

К сожалению, таких школ в районе еще мало. Большинство руководителей школ все еще раскачиваются. Надо быстрее организовать ремонт в каждой школе. Неплохо будет использовать опыт прошлого года, когда в некоторых школах, например, в Черновской, на ремонте использовали собственные силы—учителей, сторожей, учащихся.

Однако, подготовка школ не является делом только отдела народного образования, руководителей школ, учителей. Повседневная забота о школе—прямая обязанность сельских советов, партийных организаций, всей общественности. Тем

же мене ряд партийных организаций и сельских советов занял позицию невменшательства в школьные дела. Особенно плохо обстоит дело с заготовкой дров для школ. Решение исполнкома райсовета о заготовке дров для школ исполнкомы сельсоветов не выполняют. Председатель Б-Болдинского сельсовета тов. Макаров заявляет, что «теперь этим делом заниматься не время, для этого хватит зимы». Имеется много случаев, когда сельские советы тормозят выдачу школам средств самообложения.

Кое-где недооценивается вопрос комплектования школ. Учительскому коллектиму района предстоит провести большую работу среди родителей и не допустить того факта, чтобы часть детей в новом учебном году оказалась вне школы.

Надо решительнее бороться с второгодничеством, добиваться, чтобы учащиеся, получившие испытания на осень, полностью перешли в следующий класс.

Прошлой осенью школьники нашего района выработали 11.000 трудодней. Нынче помочь школам колхозам будет еще

более значительной—только за половину июня ученики района выработали более 2.170 трудодней. Это, в свою очередь, обязывает колхозы помочь школе подготовиться к новому учебному году.

Шире развернуть ремонт школ, обеспечить их топливом, добиться перехода всех учащихся в следующие классы, обеспечить их учебниками и наглядными пособиями—таковы основные задачи, которые надлежит разрешить рено и руководителям школ. Успешное разрешение этих задач возможно только при активной поддержке первичных партийных и комсомольских организаций, исполнкомов сельсоветов, всей общественности района.

## Состоялся очередной пленум райкома ВКП(б)

30 июня состоялся очередной пленум Б-Болдинского райкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. О выполнении социалистических обязательств районом на основе первомайского приказа товарища Сталина и о дальнейших задачах партийной организации.

2. О приеме новых членов в ВКП(б) и о воспитании вновь принятых в партию.

По первому вопросу выступил с докладом секретарь райкома ВКП(б) тов. Переходчиков. И докладчик, и выступавшие в прениях товарищи, подводя итоги первого этапа сельскохозяйственных работ, поставили задачу, чтобы во Всесоюзном социалистическом соревновании наш Б-Болдинский район вывести из отстающих районов области в передовые. Для этого у района имеются все возможности.

По второму вопросу доклад сделал тов. Горелов. По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

Пленум избрал секретарем райкома ВКП(б) по кадрам, ввел в члены бюро и утвердил заведующим отделом кадров тов. Горелова И. С., ранее работавшего заведующим организаторским отделом райкома ВКП(б).

Зав. организаторским отделом РК ВКП(б) пленум утвердил тов. Чубышева И. С.

Включившись во Всесоюзное соревнование авиационной промышленности, токарь-кальщик Н-ского завода (Москва) В. М. Знаменский выполняет норму на 500—600 проц. и в то же время обучает стахановским методам работы 3-х учеников, которые стали уже двухсотниками.



В. М. Знаменский за работой.

## Обещаю работать еще лучше

В больнице я работаю очень давно. Еще не было 14 лет, как я поступила сюда в качестве уборщицы, затем была санитаркой, а в 1931 году переведена на должность медицинской сестры. Теперь за моими плечами уже 31 год работы.

Свое дело я люблю. И любимому делу отдаю все силы, все свои знания. Иногда приходится работать без смены сутки, двое, а иногда не знаешь выходного. Но я с этим не считаюсь. Сейчас с временем никогда считаться: фронт требует от нас самоотверженного труда. Работать, не покладая рук, должен каждый из нас для быстрейшего разгрома врага.

Как член партии я не забываю и общественную работу. Мне дан определенный участок, где я провожу беседы, читки на медицинские и другие темы. В свободное время провожу профилактическую работу в с. Адашево.

Мой честный многолетний труд не пропал даром. Райком ВКП(б) и райисполком удостоили меня большой чести—за всели на районную Доску Почета. Это придало мне еще больше сил и энергии.

Учитывая трудности переживаемого в связи с войной времени, обещаюсь еще лучше выполнять свои обязанности. Своим честным трудом буду помогать восстанавливать здоровье бойцов трудового фронта, помогать Красной Армии в разгроме врага всего человечества—германского фашизма.

Е. Кротова, медсестра Черновской больницы.

## Работать по-военному—это значит каждый день выполнять и перевыполнять нормы выработки

### НА СЕНОКОСЕ

Чуть свет—и колхозники скота, взятые на себя во артели «Металлист», Молчановского сельсовета, на лугах. Работает около 100 человек.

То тут, то там—каждая бригада на своем участке ведет сенокошение. «Бабы с граблями рядом» не только ходят шевелят сено, как это велось в сенокошке веков, а в одних рядах с мужчинами подкашивают и кладут в валки зеленую траву.

Красные и белые платки, цветистые платья женщин как бы дополняют красоту цветистых колхозных лугов. В дни войны женские руки взялись за косу, чтобы заменить мужчин, которые с оружием в руках защищают нашу священную землю. Вместе с ними косят эвакуированные женщины, которые были вынуждены временно покинуть свои родные поля. Все колхозники горят одним желанием: не оставить ни одного клочка всплощенных лугов и тем выполнить свои обязательства по накоплению кормов на голову

## Все лошади заняты на подъеме паров

В сенокошении у нас участок включают все—от престарелых, до подростков. Женщины заканчивают прополку и также переключаются на косьбу лугов.

Колхозники в соревновании борются за перевыполнение норм. 80-летний Е. Л. Бакулин, С. А. Чивкунов, Н. С. Тонкин, подростки Анатолий Секачкин, Анатолий Дербенев и другие

скапывают за день на 5—10 соток гектара больше нормы.

Сейчас все лошади колхоза заняты на подъеме паров. На

сегодняшний день вспахано свыше 60 гектаров. Вывезено на паровое поле 450 возов на

воздуха. Подъем паров закончен в ближайшие дни.

И. Вилянов, председатель колхоза имени Пушкина.

## Укрепить трудовую дисциплину в колхозе

Большинство колхозников сельхозартели «Приволье», Язовского сельсовета, работают честно и самоотверженно. Включившись в соревнование, они заявили, что будут работать, не покладая рук, чтобы дать стране и Красной Армии больше продовольствия питания. К примеру, заведующий фермой Ефим Сухоткин не только выполняет свои обязанности, но и работает на других участках колхозного производства, куда его назначит бригадир.

Но отдельные люди работают недобросовестно, еще не чувствуют своей ответственности перед родиной в дни войны. Лысенкова В., Никуева В., Макорина В. в общественном хозяйстве работают мало, на работу выходят неохотно. Бывали случаи, когда бригадирам приходилось приходить к ним на дом два—три раза в одно ут-

ро и наряжать на работу.

Слабая трудовая дисциплина в «Приволье» явилась одной из причин затяжки весеннего сева и недовыполнения плана сева. В колхозе прополосано ме-

ньше половины яровых посевов, не поднимают пары, за-

поздали с началом сенокоса.

Правление колхоза обязано принять строгие меры к ло- дырям, укрепить трудовую

дисциплину. Этого требуют интересы честных колхозников, которые горят желанием доби-

ться успеха в соревновании, вывести свой колхоз в число передовых.

П. Метелкин, счетовод колхоза.

## Действующий Черноморский Флот.



Лучший оружейник Н-ской авиа части морской авиации коммунист сержант И. М. Корнейко готовит самолет к боевому вылету.

Фото М. Редкина.

Фотохроника ТАСС

## Письмо из Гвардейского полка

Колхознице сельхозартели им. 18 партсъезда, Язовского сельсовета, Евдокии Никитичне Шестаковой—матери трех фронтовиков—недавно пришло письмо с фронта. Командование Н-ского Гвардейского мотострелкового полка передает ей гвардейский привет и благодарность за воспитание сына Максима Кузьмича.

Коммунист, гвардии ст. лейтенант М. К. Шестаков во всех схватках с врагом показывает образцы мужества и отваги. В одном из боев он неоднократно водил бойцов в атаку, личным примером воодушевляя их и обеспечивал победу, за что получил правительственные награды.

«Ваш сын,—говорится в этом письме,—героически борется с немецкими оккупантами, выполняя волю всего советского народа—разгромить и уничтожить зарвавшуюся фашистскую свору.

Начиная с октября месяца—тяжелого и опасного периода в жизни нашей Родины, когда враги в бешенстве рвались к сердцу страны—Москве, тов. Шестаков, напрягая все силы и волю, отражал яростные атаки врага, уничтожая его живую силу и технику.

Враг был отбит и под ударами наших доблестных воинов покатился на запад.

Преследуя и уничтожая вшивую гитлеровскую граббарию, ваш сын был в первых рядах и был врага беспощадно, кровью платил гадам за кровь наших товарищей, за все их разбои и варварство.

За мужество и отвагу, проявленные в боях с немецкими оккупантами, ваш сын и наш боевой товарищ Шестаков награжден орденом «Красное Знамя».

Мы гордимся вами, воспитавшими такого отважного сына, достойного защитника Родины, не знающего страха в бою.

Мы уверены, что в последующих боях тов. Шестаков еще сильнее будет разить врага до полного его разгрома и уничтожения. А вы своей работой в тылу поможете нам осуществить эту задачу. Общими усилиями мы выполним приказ нашего вождя товарища Сталина—в 1942 году разбить фашистов окончательно и свободим наших братьев и сестер, жен и матерей, временно попавших под фашистское иго.

Враг будет разбит и уничтожен!

## Выполнили план шерстепоставок

Колхоз «Красный металлист», Пикшнского сельсовета, досрочно выполнил план поставок шерсти за 1942 год. 197

К. Барабанщикова.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

## Об отсрочке выборов в Верховный Совет РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет РСФСР.

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
П. БАХМУРОВ.

Москва, 26 июня 1942 г.

## От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 1 июля

В течение 1 июля на Курском направлении наши войска отбивали атаки немецко-фашистских войск. На некоторых участках происходили крупные танковые сражения. В ходе боев противник понес большие потери в людях и технике.

На Севастопольском участке фронта противнику, потерявший огромные потери, удалось продвинуться вперед. Шли ожесточенные рукопашные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 30 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 136 немецких танков, 235 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей и 30 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до четырех батальонов пехоты противника.

На Курском направлении в течение дня шли напряженные танковые бои. Противник в связи с большими потерями ввел в бой новые резервы. Наши танкисты, артиллеристы, летчики и пехотинцы успешно громят танковые и пехотные части гитлеровцев. Танкисты под командованием тов. Павлова уничтожили несколько десятков немецких танков. Наши штурмовики, поддерживая наземные части, в течение дня уничтожили много танков, 130 автомашин, 15 зенитных орудий и два батальона пехоты противника.

Противник, не считаясь с огромными потерями, продолжает ожесточенный штурм Севастополя. Славные защитники города ведут самоотверженную борьбу с превосходящим противником.

На Курском направлении в течение дня шли напряженные танковые бои. Противник ввел в бой новые резервы. Наши танкисты, артиллеристы, летчики и пехотинцы успешно громят танковые и пехотные части гитлеровцев. Танкисты под командованием тов. Павлова уничтожили несколько десятков немецких танков. Наши штурмовики, поддерживая наземные части, в течение дня уничтожили много танков, 130 автомашин, 15 зенитных орудий и два батальона пехоты противника.

Противник, не считаясь с

шими силами гитлеровцев. В течение дня немцы произвели до 20 атак из позиций, которые обороняют подразделение части, где командиром тов. Гусаров. На поле боя остались сотни трупов солдат и офицеров противника. Бойцы роты подразделения команда тов. Запороженко разгромили немцев, просочившихся в тыл. Противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. На другом участке заместитель политрука роты тов. Курсаш вместе с пулеметным расчетом уничтожил до 200 гитлеровцев.

Гвардейцы-моментчики (Калининский фронт) уничтожили 7 немецких пулеметных точек, 10 подвод с боеприпасами и 200 гитлеровцев.

Группа бойцов разведчиков, под командованием старшего лейтенанта Василенко, преодолевая проволочное заграждение, ворвалась в траншеи белофиннов. Красноармейцы тов. Коваленко, Худоман, Крымский и другие уничтожили 15 белофиннов и захватили 3 пулемета.

Пленный солдат немецкого железнодорожного управления Антон М. рассказал: «...Недавно хорошо вооруженные партизаны начали на станцию Жолынец. Они перебили охрану и солдат, прикомандированных для обслуживания станции. Я сдался в плен. Меня отвели в штаб, а затем из самолета перебросили через линию фронта. Русские летчики на тяжелых бомбардировщиках каждую ночь совершают налеты на железнодорожные узлы. Им удалось разрушить мост через реку Десну. Многие немецкие солдаты считают войну против России бессмыслицей и безнадежной».

Убитого немецкого унтер-офицера Леопольда Фогеля найдено неосторожное письмо к жене. В нем говорится: «Поверь мне—за 5 месяцев я потерпел все муки ада, какие только могут быть... Вчера наш батальон пережил самый черный день. Это была настоящая катастрофа. У одной маленькой деревушки мы потеряли 250 человек. Только чудом я уцелел. Русские становятся все злее и яростнее. Ты знаешь, что я не из рабочих, но поверь, что один только вид русских в бою внушает страх. В их глазах столько ненависти и решимости! Такие не покоряются и не сдаются..»

В оккупированных советских районах немецко-фашистские захватчики отнимают у крестьян землю и передают ее немецким «колонистам» и помещикам. В деревне Надбелье, Ленинградской области, гитлеровцы забрали у колхозников под огороды 40 гектаров лучшей земли и отдали ее в собственность немцу. Обрабатывать землю заставили крестьян без всякой оплаты за труд. В совхоз им. Володарского, Лужского района, приехал из Германии барон фон Бильдерлинг. Новоявленный помещик собрал крестьян из близлежащих деревень и объявил о переходе земель и имущества совхоза в его собственность. Он приказал крестьянам безвозмездно работать у него в имении. Правда, барону недолго удалось хранить на русской земле. Он был убит партизанами.

Инициаторы Всесоюзного соревнования машиностроителей, коллектив станкостроительного завода «Красный пролетарий» добились новых производственных успехов. Во втором квартале завод выпустил сверх плана 137 станков.

## Об ответственности за повреждения посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах

## Постановление пленума Верховного Суда Союза ССР

Пленум Верховного Суда РСФСР и соответствующими статьями УК других союзных республик.

В тех случаях, когда эти действия не носят умышленного характера или причинили незначительный ущерб, они не влекут за собой уголовной ответственности, а вопрос о возмещении ущерба может быть разрешен в порядке гражданского судопроизводства.

(ТАСС).

Отв. редактор  
М. Г. ОВЧИННИКОВ

## За рубежом

◆ Рузвельт и Черчилль совещались с руководителями американского конгресса по вопросам военного положения. После совещания члены конгресса заявили представителям печати, что они обсуждали международное положение, вопрос о втором фронте и положение в Северной Африке.

◆ Агентство Рейтер передает, что в ночь на 26 июня свыше тысячи английских самолетов бомбардировали Бремен. Бремен является вторым по величине германским портом и имеет большое число вагоностроительных и судостроительных заводов. Бомбардировки подвергся судостроительный завод, одно из крупнейших германских предприятий по строительству подводных лодок и авиационный завод.

◆ Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», Лаваль согласился отправить 530 тыс. французских рабочих в Германию и увеличить выпуск военных материалов на французских заводах для Германии.

## Типография газеты «Колхозная трибуна»

## ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на изготовление различных бланков, книжек, блок-нотов и других форм от колхозов, учреждений и организаций. Принимаются заказы на изготовление трудовых книжек для колхозов. Работа производится как на бумаге заказчика, так и на бумаге типографии.

С заказами обращаться в типографию.